

HÉTFŐ

ELŐFIZETÉS
Egy negyedévre
2 korona

Telefon szám 503.
Hirdetések díja: megállapo-
dás szerint

Egyes szám
5 krajcár
(10 fillér)

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Zrínyi-utca 2 szám 1. emelet
Sebesy-ház

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik minden hétfőn délelőtt.

Kéziratokat vissza nem adunk.

V. évfolyam.

ARAD, 1911. APRILIS 10.

15. szám.

Az Aradi Közgazdasági Bank megalakulása. Dobiaschi József ünneplése.

Városi gazdálkodás.

Aki a város gazdasági életében a közelmúltban tárgyalás alá kerülő ügyeket a józan megfontolás mérlegén bírálta, okvetlenül olyan tanulságokat vont le belőle, melyek megérették arra, hogy róluk e helyen egyet-mást elmondjunk. Nehéz, fojtó igazságok ezek, melyek megérellelik bennünk azt a tudatot, hogy a városházán még mindig nem tudnak gondolkodni, sem gazdálkodni.

Hiszen itt van mindjárt előjáróban a téglá kérdés. A város szerződést köt, megjelöli pontosan az építés anyagát. Ekkor jön a vállalkozó és más téglát akar szállítani, részint azért, mert az jobb, részint mert ezre 12 koronával olcsóbb is. A tanács elutasította ezen kérelmet. Erre a vállalkozó előáll és azt mondja: igen ámde, a ségai ovódába is mészkőtéglát tettem, holott égetett téglá kellett volna, mégis átvette a város.

Ime: a város közegei szerződés ellenes munkát átvettek. Csak két eset lehetséges: vagy nem látták a szerződés ellenes anyagot, vagy nem akarták látni. Mindkét esetben olyan mulasztás történt, melyet megtorlás nélkül hagyni: ugyanannyi, mint helyesnek ítélni azt, ha valaki a városnak nem megfelelő anyagot szállít. Hiszen ennek ut figura docet ez is jó. Nem füzünk ehhez semmi magyarázatot: a kinek ép esze van, mindent megtud ebből a kis krónikából.

Most jön a második felvonás. A vá-

ros a Dobó-utcai iskolához redőnyöket rendelt. A vállalkozó leszállította azokat annak rendje és módja szerint. A szakértői bizottságban volt egy ur, aki szintén szokott a városnak szállítani, tehát neki nem volt jó a redőny. A város szakértő közegei pedig nem adtak véleményét egyszerűen azért, mert nem értettek a dologhoz. A város *ergo* nem vette át az anyagot, erre a vállalkozó perelt. És ime kiderült, *hogy a szállított anyag jobb, mint a milyen a szállítási feltételekben elő van írva.* A bölcsek ezzel sem elégedtek meg: felebbeztek a kuriáig, amely azután véglegesen elverte a port a nemes szakértőkön.

Már most fizetett a város 2700 koronát a redőnyért, és 2200 koronát tett ki a járulék, úgy hogy nekünk szerény 4900 koronánkba került ez a multság. A mellett a város nyakán maradt a redőny is, melyet nem tud felhasználni, részint mert méret szerint készült, részint mert már rég tönkrement. No de nem baj! Majd épít a redőnyökhöz a város egy házat. Végre is 5000 koronás rolettákhöz érdemes házat építeni, mert ilyen drága redőnye nincs még a királynak sem.

Minderről akták beszélnek: tehát szinigaz. Kell-e ehhez bármit is hozzátenni, van-e valaki kiben nem lázad fel a jó érzés a mikor látja, hogy a verejtékes adófilléreket milyen könnyelműen

dobálják ki csak azért, mert egyéni hiúság és tudatlanság okozta hibákat leppezni akarnak.

És jön végre a jégügy. A jég, melyért tűzbe megy minden városatyá, a ki — érdekelve van a kérdésben. A város a tavalyi jéghiányon segíteni akarván, a mészárosok és hentesek könyörgésére jéggyárat alapított. Ők kötelezték magukaf három éven át csakis a városi jéggyárból fedezni szükségletüket. Tavaly, mig természetes jég nem volt, borzasztóan dicsérték a derék tanácsot, hogy nagy zavarukból kimentette és lehető legnagyobb mértékben igénybe is vették a gyárat.

Az idén van természetes jég, mely olcsóbb mint a műjég. Most már a tisztelt urak fütyülnek a szerződésre, a jégre, a városra, most már nekik csak az olcsóbb termés jég kell. Végre is a város nem nyereszkedési szándékból csinált jéggyárat — mondják — most olcsóbb a másik jég, hát azt veszünk. S most vagynak, kiknek telve a jégvermük, s vagynak kik szeretnének a mészárosoknak jeget szállítani, hát nagy ügy lett a jégkérdés.

A lóláb itt is kilátszik, nem kell többet szólni róla. Igenis a kik kötelezve vagynak, vegyenek műjeget, ehhez nem is kell szabályrendelet. A természetes jeget pedig ne használhassák azok, kik élelmiszert nyiltan, vagy nyilt tartányok-

A világhírű „Salamander“ cipők kizárólag csakis urak és hölgyek részére 16 kor. 50 fill. és 20 kor. 50 fill. árban kaphatók

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában

Arad, andrássy-tér 20. szám. Telefon szám 312.

Három szerencsétlenség.

Wittenberger Tamás 21 éves, máv. kocsitoló bárcázó ma délután a még mozgásban levő temesvári tehervonatból leugrott s oly szerencsétlenül, hogy a bal karját eltörte. A szerencsétlenül járt munkást a mentők a kórházba szállították. — Vasárnap este a budapest felől érkező vonaton utazott Novák János csabai 23 éves pályamunkás. Novák előre kinyitotta a kocsit ajtaját, s a lépcsőre állott. A vonat a váltónál nagyot zökkent, s az egybéként is ittas munkás leesett a lépcsőről. A fején súlyos sérüléseket szenvedett s a balkarját kitörte. A mentők a kórházba szállították. — Tegnap reggel a Neuman-gyár vasraktárában dolgozott Kanyó Elek gyári lakatos. Munkájában egy súlyos vasdarab ráesett s a lábát eltörte. A mentők a kórházba szállították.

Az új református kántor.

Szikszay Antal halálával megüresedett református kántori állást Sajtos Sándorral töltötte be az egyház.

Új műsor az Urániában.

Hétfőn mutatja be tíz fényes számból álló új műsorát az *Uránia*-színház. Ismét alkalmas lesz a kinematográfia legújabb produkcióit a közönségnek bemutatni, olyan újdonságokat, melyekhez egyetlen más mozgó színház nem juthat. *Paté* fényes felvételeiből a legmeglepőbb újdonságok kerülnek színre és a többi híres film is egy-egy remek képpel szerepel. Szerdán játssza az *Uránia* a legfrissebb szenzációt, mely Karin Michaelisnek sok port felvert regényéből A veszedelmes életkorból készült.

oooooooooooooooooooooooooooo

Football-mérkőzés Délmagyarország bajnokságáért.

Az Aradi Athletikai Klub győzelme. Eredmény 13 : 0.

A Hétfő riportja

A délmagyarországi labdarugó bajnokság tavaszi fordulójának legérdekesebb mérkőzését játszotta le vasárnap délután a Szegedi Athletikai Klub az Aradi Athletikai Klubbal a Török Gábor-utcai sporttelepen. A kedvezőtlen időjárás dacára előkelő közönség nézte végig az érdekes mérkőzést, amely az AAK. fényes sikerével fejeződött be. Az AAK. különben tegnap igazi formájában volt. A mérkőzés óvatosan indul meg, mintha egymás erejét kémlelték a csapatok. Azonban már az első félidőben kitűnik az AAK. fölénye, Arad jobb oldala vezeti a támadásokat, melyet Szeged védelme képtelen feltartóztatni. Féldő: 4:0 A második félidőben a bíró durva játék és feleselgetés miatt 3 szegedi játékost kiállít, ezzel akarták ugyanis pótolni játékbeli fogyatékoságukat.

A mérkőzést a bíró 11 perccel előbb azért fújta le, mert engedelem nélkül hagyták el a szegediek a pályát. Az AAK.-ban brillirizott Mandl centerhalf, kinek remek lábraszédését és gondos leadásait a közönség állandó tapsal kísérte. Jó volt nagyon a csatársor és Pisinger bal half is. Kiváló bíró volt: Koltai József (Budapesti Postás), kinek helyes ítéleteit a Szegediek érthetetlenül nem respektálták.



Új pénzüintézet Aradon

Az Aradi Közgazdasági Bank Részvénytársaság alakuló közgyűlése.

— A Hétfő riportja —

Az a mozgalom, amely néhány hónappal ezelőtt indult meg Aradon és a vármegyében az új pénzüintézet létesülése érdekében, elérte a kitűzött célját: tegnap délelőtt megalakult az Aradi Közgazdasági Bank Részvénytársaság. Pénzüintézet alakulását aligha kísérelte valaha is olyan nagyfokú érdeklődés, mint a milyen bizalommal és érdeklődéssel segítette elő Arad s Aradvármegye középosztálya az új bank megszületését. Az előirányzatban 3000 darab részvényt tulajgyezték 303 darab részvénytulajgyozóval s így az intézet 660.600 korona alaptőkével kezdi meg közgazdasági életünkben fontos szerepre váró munkáját. Az intézet jövőjét biztosítja az a körülmény is, hogy az alapítók között olyan kiváló közgazdászok és pénzemberek szerepelnek, mint *Bohus László* báró, *Gutzjahr Mihály*, *Hámory László* dr., *Sármezey Endre* és *Kintzig Géza*.

Mindezeknek a gazdag reményeknek, amelyekkel az Aradi Közgazdasági Bank Részvénytársaság beáll az aradi pénzüintézetek sorába, alapja van a már eddig is mutatkozott érdeklődésben s az igazgatóság tagjainak nagy körültekintéssel való megválasztásában s ez a legbiztosabb garancia a munka sikerére s a tervek megvalósulására. Nem is kell jóslásba bocsátkoznunk, csupán a tényeken kell áttekintenünk s megállapíthatjuk, hogy az új pénzüintézet hamarosan kivívja magának az ország közgazdasági életében azt a pozíciót, amely az aradi pénzüintézetek jóhírnevét megalapozta a külföld előtt is.

A megalakulás.

Az alakuló közgyűlés vasárnap délelőtt 10 órakor volt a városháza tanácstermében. Már a közgyűlés megnyitása előtt a részvényesek zsufolásig megtöltötték a termet úgy, hogy a későbbi jövőképtelenség voltak állva végighallgatni a tanácskozást.

A megjelentek *Sármezey Endrét* kérték fel a közgyűlés vezetésére, aki elfoglalta az elnöki széket s rövid megnyitó beszédet mondott.

— Az intézet programját feleslegesnek tartom ismertetni, — ugymond, — mert kitűzött terveinket nyomtatásban mindenki elolvashatta. A részvényesek tulajgyezése s a részvényesek nagyfokú érdeklődése azt bizonyítja, hogy jogos az intézet megalakulása. Ezután konstataulta, hogy 3303 drb. részvényből letétett 1026 részvény, amely 331 szavazatot képvisel. A közgyűlésen 122 részvényes jelent meg, így a határozatképességet megállapítja. A jegyzőkönyv vezetésére *Bogdán Virgil* dr., a hitelesítésre pedig *Mülek Lajos* dr. és *Millig József* részvényeseket kérte fel.

Bogdán Virgil dr. Ismertette a megalakulás előmunkálatait. Ötvenhat részvényaláírás

3303 részvényt jegyeztek. Így a tulajgyezés 303 részvény. Ezzel az alaptőke 600.000 koronáról 660.600 koronára emelkedett. A részvényesek lefizettek 213.153 koronát, amely tulajgyadja a kereskedelmi törvényben előírt 30 százalékos s így az intézet nemcsak megalakulhat, hanem a cégbejegyzést is eszközölheti. A megjelent részvényesek a jelentést lelkesedéssel tudomásul vették s egyhangulag kimondták az Aradi Közgazdasági Bank Részvénytársaság megalakulását.

Bogdán Virgil dr. ezután az alapszabály tervezetét olvasta fel, amelyet a közgyűlés *Rácz Sándor* dr., *Hunyady József*, *Priegl István* dr., *Mülek Lajos* dr. és *Bogdán Virgil* dr. felszólalása után jelentéktelen módosítással elfogadott,

A vezetőség megválasztása.

Az igazgatóság és a felügyelő bizottság megválasztása következett. A közgyűlés az igazgatóságba egyhangulag a következőket választotta:

Feszler Károly kereskedő
Gutzjahr Mihály földbirtokos
Hámory László dr. országgy. képviselő
Nemess Géza kereskedő
Sármezey Endre Acsev. igazgató
Schenk Ferenc főszolgabíró
Szabó Albert kereskedő

A felügyelő-bizottságba *Rácz Sándor* dr. indítványára beválasztotta a közgyűlés

*Hajós Árpád*ot,
Hemmel János dr. t,
*Szilárd Győző*t és
*Kotzander Ignác*ot.

A választmány így alakult: *Brandisz Henrik*, *Bogdán Virgil* dr., *Bohus László* báró, *Czukur László*, *Dürr Kocsárd*, *Dobró Pál*, *Domán Sándor*, *Éles Géza* dr., *Frick József*, *Friedmann Gyula*, *Färber Lajos*, *Goldschmidt Gyula*, ifj. *Gaál Pál*, *Gantner János*, *Hollander Emil*, *Hönigesz Kajetán*, *Hönig Frigyes*, *Hammer Miksa*, *Keller Iván*, *Jankovits Lőrincz*, *Istvánffy Béla*, *Kenedi Ervin*, *Kneffel Lajos*, *Kintzig Géza*, *Kádár József*, *Kohn Lajos*, *Kertész Miksa* dr., *Lészay Ottó*, ifj. *Maller György*, *Nacht Viktor*, *Nikolits Géza*, *Ortutay Gyula*, *Pick Ernő*, *Priegl István* dr., *Purgly Emil*, ifj. *Purgly János*, *Rosenfeld Henrik*, *Roxin János*, *Szántay Béla*, *Sármezey Árpád*, *Schäffer Richárd*, *Steinitzer Ignác*, *Spitzer Mór*, *Telbisz Oszkár*, *Wallfisch Ármán*, *Weinberger János*, ifj. *Wittmann Antal*, *Weisz Lajos* és *Weisz Adolf*.

A vezetőség megválasztása után a közgyűlés felhatalmazta az igazgatóságot, hogy az alapszabályoknak a cégbíró által netán kívánt módosítását újabb közgyűlés összehívása nélkül saját hatáskörében hajtsa végre s végül az alapítóknek köszönetet szavazott és részükre a felmentvényt megadta. *Sármezey Endre* megleg szavakban mondott köszönetet a megjelent részvényeseknek érdeklődésükért s az alakuló közgyűlés ezzel befejeződött.

A megjelent részvényesek

névsora a következő:

Hámory László dr., Nemess Géza, Feszler Károly, Gutziahr Mihály, Sármezey Endre, Bogdán Virgil dr., Mülek Lajos dr., Nikolits Géza, ifj. Csoty Nándor, Hatschek Artur, Hamvas Rezső, Strasser Győző, Braun N. Antal, Varga Zsigmond, Endre Géza, Weisz Adolf, Stuchlick Tivadar dr., Kohn Lajos, Gregus József, Kaufmann Sándor, Hendl József, Valkányi Rezső dr., Hartmann Béla, Hemmen János dr., Krausz Leo, Réttfalvy Jenő, Milig József, Rácz Sándor dr., Hajos Árpád, Schäffer Richard, Priegl István dr., Csoty Nándor, Rácz Jenő, Szücs Pál, ifj. Elias Adolf, Hunyár Algernon, Hubert Ferenc, Klein Sándor, Berger Albert, Reisinger Ferenc dr., Hönig Frigyes, Robitsek Samu, Hunyadi József, Kerpel Izsó, Erdélyi Andor, Schäffer Henrik, Székely Károly, Nacht Viktor, Kádár József, Böhm Géza, Szerényi Géza, Holländer Emil, Holtz Antal dr., Boros Kálmán, Dobró Pál, Schaffer Samu dr. Nagylak, Weisz Lipót, Török Aladár, Farkas Ábrahám, Istvánffy Béla, Török Márton, Grabner Károly, Salgó B. Béla, Meisl N., Adler N., Pák Traján, Mártics János, Spitzer Mór, Wagner Ágoston, Wild Sebestyén, Kovács Miksa, Weinberger János, Wettendorfer Bertalan, Poitz József, Pichler Sándor, Erdős Pál, Lévy Adolf, Hunyady József dr., Pulitzer Armand, Mandl József, Tapolcsányi Kálmán, Keller Lajos, Kenedi Ervin, Vermes Márton, Rónai A. János, Frick József, Braun Gusztáv, Glück József, Czeiler István, Werner Károly, Kerényi Oszkár, Dániel László, Kőkényesi Imre, Lengyel Gyula, Krausz Elemér, Benjamin N., Walfisch Ármín, Domán Sándor, ifj. Mahler György, Maresch Gyula, Koszka Emil, Simonffy Aladár, Obláth Béni, Donáth Simon, Lorch Mátyás, Bohn Károly, Dürr Kocsárd, Hönigesz Nándor, Kohlmann Ármín, Hoffmann Miksa, Laczay Endre, Hanthó Sándor dr., Aradi Márton, Faragó Balázs, Szabó Mihály dr.

Szerelem az Illés-utcában.

Korpás ur, az apostol.

— A Hétfő tudósítása. —

Korpás József Illés-utcai lakos beteges, vén ember, de igen agilis természetű. Mivel kora és gyöngesége miatt nehezebb munkát nem végezhet, elhatározta, hogy az apostoli pályára lép. Hej, de miben apostolkodjék, mikor Szent Pétertől Bédi Schwimmer Rózsiig annyian kiaknálták ezt a pályát? Korpás elindult sétálni s közben törte a fejét. Annyira törte, hogy majd eltörte, amikor ráütött:

— Hopp! Megvan!

Az árokban, a kocsiuton pirosposzsgás, gömbölyű gyermekek játszadoztak. Apró gyermekek, fehér ingesek, Mihel Angelo angyalkái. A gyermekek boldog tudatlanságban játszadoztak. A kis fiúk azzal csufolták a lánykákat, hogy: — Megharapott benneteket az egér.

— Hopp! Megvan! — ismételte még egyszer Korpás. — A szerelem apostola leszek.

Rögtön hozzá is fogott terve keresztülvite léhez. Magához engedte a kisdedeket s elmagyarázta nekik, hogy a kislányokat nem az egér harapta meg. Aztán szemléltető előadást tartott a gólyáról, amely a gyermekeket hozza, meg a kutról, ahonnan hozza őket. Majd kioktatta őket arra is, hogy a jó kis gyermekeknek mindenben utánozni kell a tatát, mamát.

A pirosposzsgás angyalkák feszült figyelemmel hallgatták a szabadelőadást a kitűnő tanítványoknak bizonyultak. Amikor elszéledtek, pincékben, fászsínekben valóságos iskolát csináltak, ahol a többi gyermekeknek gyakorlatilag is bemutatták Korpás tanait.

Igy folytak a dolgok az Illés-utcában, amikor a szülőknek föltűnt, hogy a gyermekek hol Korpás társaságát, hol pedig a magányt keresik. Figyelni kezdtek s hamarosan rájöttek a valóra s a fiatal szerelmeskedőket elverték, Korpás ur, az apostol ellen pedig megtették a rendőrségen a feljelentést.

Dobiáschi József ünneplése.

Arckép leleplezés az első aradi betegségélyző egyesületben.

— A Hétfő riportja. —

Lélekemelő szép ünnepélyt tartott tegnap az Első Aradi Betegségélyző- és Temetkezési Egyesület évi rendes közgyűlésének keretében. Dobiáschi József az egyesületnek negyedszázad óta lelkes és buzgó tagjának, volt alelnökének arcképét leleplezték le és az ünnepély alatt elhangzott beszédek méltó fényt vetettek erre a nemes tevékenységre, mellyel Dobiáschi József az egyesület vezetésében részt vett.

A közgyűlést Kohn S. N. elnök nyitotta meg, ki üdvözölte a szép számban megjelent tagokat, továbbá Dörner Jánost, ki a gyengélkedő Dobiáschi József képviselésében jelent meg. Szomorú szavakkal parentálta el az elmúlt év halottait, kik között az egyesület legmunkásabb tagjait vesztette el. Konstatálta a háttározatképességet és a jegyzőkönyv vezetésére Lebovits Aladár titkár, annak hitelesítésére pedig Keppich Zsigmond, Pollák Vilmos és Szablocky László tagokat kérte fel. Lebovits Aladár titkár felolvasta az évi jelentést, amely bőven tartalmazza az egyesületnek 1910. évi eseményeit. Különösen kiemelendő, hogy az egyesület tagjainak havi segély nyújtásával teszi lehetővé a megélhetést. Az egyesület vagyonában mindazonáltal 3381.60 korona vagyonszaporulat mutatkozik, mi a társadalom támogatásának tudható be. A jelentés tudomásul vétele után dr. Steinhardt Mór egyleti ügyész tartott magvas és kiváló beszédet, melyben vázolta azon

nemes ügyszeretetet, amellyel Dobiáschi József az egyesület ügyei iránt viseltetik, továbbá azon szívbeli nemességet, melyet a szegények istapolására, nyomoruknak enyhítésére és reménytelenek vigasztalására használ fel.

Beszéde közben lehullt a lepel és látható lett Dobiáschi Józsefnek művészi kivitelű arcképe. Dörner János úgy a maga, mint a távollévő Dobiáschi József, továbbá családja nevében köszönetet mondott a ritkaság kitüntetésért. Beszédében rövid visszapillantást vetett Dobiáschi József életére, mely a humanizmusnak és jótékonyágnak egész láncolatát tartalmazza. Dobiáschi József és Dobiáschi Józsefné nevében abból az alkalomból 100—100 koronát adományoz az egyesület jótékony céljaira. Kohn S. N. elnök rövid szavakban tolmácsolta az egyesület szeretetét és becsülését az ünnepelt iránt. Menczer Jakab indítványára a közgyűlésen elhangzott beszédek jegyzőkönyvben örökítik meg.

Az elnök ezután úgy a maga, mint a tisztviselők, választmány és számvizsgáló bizottság nevében köszönetet mondott a bizalomért és az 1910. évi ténykedésre vonatkozó felmentvényt kérte. Egyben bejelentette, hogy Dobiáschi József az alelnökséget semmi esetre sem hajlandó vállalni és azért az ő jelölésétől tekintsenek el. Steinhardt Mór dr. indítványára a közgyűlés kimondotta, hogy az alelnök távozását sajnálattal veszi tudomásul és kéri őt, hogy az egyesület nemes céljait továbbra is oly melegen pártolja, mint eddig tette.

Keppich Zsigmond szólalt fel, ki szépen ecsetelte azon lelkes munkálkodást és nemes eredményeket, melyet az egyesület Kohn S. N. elnöke alatt elért. Indítványára a közgyűlés nagy lelkesedéssel újra Kohn S. N.-t választotta meg elnöké. Ugyancsak Keppich Zsigmond indítványára a tisztikart és a választmányt is egyhangulag választották meg. Az új tisztikar a következő: Elnök: Kohn S. N., alelnök: Tedeschi Viktor, ügyész: Steinhardt Mór dr., pénztárnok: Roth Lajos, alaptöke gondnok: Pollák Vilmos, titkár: Lebovits Aladár, ellenőr: Deutsch Ármín, betegfelügyelők: Landauer Samu, Reinitz Majer, Spielmann Áron és Sonn Mór. Választmány: Adler Andor, Cziráky Alajos, Dobiáschi József, Dörner János, Freud Fülöp, Fekete Jakab, Glück Károly, Hegyi Albert, Hammer Vilmos, Kálmár Nándor, Krón Lipót, Keppich Zsigmond, Menczer Jakab, Szablóczky László, Schattelesz József, Schwarzberger Manó, Spielmann Albert, Tessits Sándor, Weisz Dávid, Weil Alajos és Ungár Ármín. Számvizsgáló bizottság: Éles Ármín elnök, Faragó Rezső, Tenner József és Wallfisch Ármín tagok.

Elnök végre köszönetet mond Steinhardt Mór dr. egyleti ügyésznek az egyesület érdekében mindenkor kifejtett munkálkodásért. A gyűlés az elnök lelkes éljenzésével ért véget.

Gümőkór,
köhögés,
szamárköhögés,
influenza

eseteiben az orvosok csak


SIROLIN
„Roche“-t
rendelnek.



Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmaiban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést éreznek már rövid használat után.
4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatarros gyermekeknek tontos szere a Sirolin „Roche“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.



Csak eredeti csomagolású Sirolin „Roche“-t kérjen, minden utánzatot vagy pótkészítményt kérünk a leghatározottabban visszautasítani.

F. Hoffmann-La Roche & Co.,
Basel (Svájc),
Grenzach (Baden).



Szőlő- oltványokat

szálit amerikai
sima és gyökeres
vesszőket külön-
féle fajokban faj-
tisztaságot jót-
állva legdusabb

választékban a már évek óta e'sónek és legmeg-
bizhatóbbnak ismert:

Kisküküllőmenti első szőlőoltvány telep.

Tulajdonos:

CASPARI FRIGYES

Medgyes 15. sz. (Nagyküküllő megye.)

— Tessék képes árjegyzéket kérni. —

Az árjegyzékben található az ország minden ré-
széről érkezett **elismerő levelek**, ennél fogva minden
szőlőbirtokos megrendelésének megtételé előtt az
ismerős személyiségektől úgy szc., mint írásbeli-
leg bizonyosságot szerezhet magának fenti szőlőtelep
feltétlen megbízhatóságáról.

Egy teljesen jó karban
levő, működésben meg-
tekinthető Langen-féle
négy lóerejű

gázmotor

azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Narancs

vörvörös calániai legeslegjobb
minőségű öt kilós postakosár-
ral 2 80, eredeti kosárral 100
darabbal 5 20, eredeti ládával
180 avagy 150 darabbal 7 korona, eredeti ládával 350
avagy 300 darabbal 12 koronáért. **Muskát narancs**
vérpíros primissimó minőségű szép nagyok. Eredeti
ládával 100 avagy 80 darabbal 8 korona, eredeti lá-
dával 200 avagy 160 darabba 12 50 kor. ért. **Sárga**
fajnarancs messinai mézédés öt kilós postakosár-
ral 2 50, eredeti ládával 180 150 darabbal 5 25 kor.
eredeti ládá al 300 avagy 200 darabbal 12. korona.
Citrom eisőrendű öt kilós postakosárral K. 2 00, eredeti
ládával 180 darabbal K. 5.—, eredeti ládával 360 avagy,
300 darabba 9 korona. **Karfiol** csodaszép fehér öt-
kilós postakosárral K. 2 20, tizkilós kosárral K. 3 60,
eredeti kosárral 18 darabbal K. 4. **Maroni** római con-
servált tartós tóliaru öt kilós postakosárral K. 2 60, hu-
szonöt kilós zs kkal 9 koronáért. **Füge** kiskoszeru
idei kilónként 50 fillérjével. **Szenjánoskenyér**
mézes kilónként 30 fillérjével. **Arachid** amerikai
magyoró héjas, cukrászok sütemény készítéséhez
ha zuálják, kilónként 80 fillérjével, tizkiló vételnél
kilónként 70 fillér. **Mogyoróból** levantei kimérve
kilónként 1 60 fillér. **Datolya** Califat kimérve kilón-
ként 86 fill. Francia berber datolya kimérve kilónként
K. 2 20. **Malagaszőlő** extra Royanx kimérve
kilónként K. 2 50. Francia **héjas mandula** kilón-
ként K. 2 30. **Loucumtúge** primissima 1 és 2 kilós
ládákban kilónként K. 1 30. **Cukrozott gyümölcs**
bozeni kiváló szép vegyes egykilós ládikával K. 3 40.
Mazsolaszőlő világos kimérve kilónként K. 1 90.
Szállítja utánvételt bérmentellenül az Agrumen déli-
gyümölcs Nagykereskedés **Budapesten, Szarka-
utca 7.** Tessék előnyárjezyéket kérni friss gyü-
mölcsökről és déligyümölcsökről. 779

TÖRLEY

≡ TALISMAN ≡
≡ CASINO ≡ RÉSERVÉ ≡

Doré sóborszesz kitünő és nélkülözhe-
tetlen háziszer !!

A Doré sóborszesz az összes haszná-
latban levő sós-
borszeszek között
az első helyet foglalja el.

A doré sós borszesz a legjobb hatásu-
nak bizonyult mint
bedörzsölő-szer,
mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol-
dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmaknál.

A doré sóborszesz kitünő szolgálatot
tesz **desinficiáló** tu-
lajdonságánál fog-
va **diphtheria** és **kolera** járványánál.

A Doré sóborszesz belsőleg használva
megbecsülhetetlen,
fájdalom csillapító
és gyomorerősítő, ha cukorra cseppentve 20—40 csep-
pet veszünk be.

Egy üveg ára utasítással együtt 44 fillér.

Kapható

Hajós Árpád gyógyszer-tárában,
Arad, Andrásy-tér 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a „DORÉ” névre!

Maculatura-papír kapható a kiadóhivatalban.

Gyermekek és felnőttek által

egyaránt kedvelt friss és kellemes ízű **Hajós-féle**

csukamájolaj most érkezett meg. E
fontos és nagy táperezű
szer kitünő hatásának
bizonyult mindenféle
légzőszervi bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt
gyermeknél, stb. — **Ára egy üvegnek 2 kor.**

Fagydagaganatok elmulasztás ára, fagy-
vizketegség biztos
megszüntetésére leg-
jobb szer a „Frigin”
Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fillér.

Legjobb fekete
hajfestő a „MELOGEN”. Egy pár
perc alatt bármely haját vagy
bajuszt a legszebb állandó
fekete színre lehet festeni
anélkül, hogy a színt le lehetne mosni. — **Ára 2 kor.**

Kitünő amerikai gummi

a „NITER” 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor.

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád

gyógyszer-tárában, Andrásy-tér 22. szám. (a megyeházzal szemben.)

Részvényaláírási felhívás.

Az egyre jobban felpezsdülő gazdasági fejlődés, mely folyton újabb körzeteket von Arad városának piacához, s azok az egyre növekedő igények melyeket úgy a kereskedelem és az ipar, mint a mezőgazdaság pénzügyeinkkel szemben támasztanak, indokoltá teszik azt, hogy városunknak és vidékének közgazdasági életét egy új pénzügyi alakításával szolgáljuk. Célunk, hogy az aradi pénzpiac működési körébe a kellő óvatosság szem előtt tartásával minél szélesebb rétegek bevonassanak. Az új pénzügyi alakítást alábbi

aláírási tervezet

szerint kívánjuk létrehozni.

Alulírottak **Aradi Kereskedelmi Bank Részvénytársaság** cég alatt egy pénzügyi alakítást tervezik.

A vállalat tárgya: betétek kamatozás végett elfogadása, kölcsönnyújtás váltókra, ingatlanokra, kereskedelmi értékekre és hitelügyletek lebonyolítása.

A részvénytársaság **alaptőkéje ötszáz ezer koronában állapítatik meg** és részvényaláírás útján szereztetik be, mely célból kettőezeröttszáz darab kettőszáz koronáról szóló részvény bocsátatik ki.

Az aláírás személyesen vagy meghatalmazott által eszközölhető az alapítóknál.

Az aláírás alkalmával azonnal minden egyes részvény 20%-a és részvényenkint 4 K alakulási költség fizetendő az Aradi Polgári Takarékpénztár részvénytársaságnak és nyugtájára. A jegyzett részvények további 20%-a 1911. évi június hó 1. napjáig, 30%-a 1911. évi augusztus hó 1. napjáig, a míg fennmaradó 30% pedig 1911. évi október hó 1-ig fizetendő az **Aradi Polgári Takarékpénztár részvénytársaságnál és nyugtájára.**

Az aláírás zárideje 1911. évi június hó 30. napjának esti 6 órája. Tuljegyzés esetén az alapítók a részvényjegyzések megfelelő leszállítását maguknak tartják fenn.

A részvényeket jegyző aláírók az aláírás záridejétől számított 2 hónapon belül alakuló közgyűlésre meghivatnak.

Az igazgatóságot az első három évre, a felügyelő-bizottságot pedig az első tüzletév tartamára az alapítók nevezik ki.

Ha a közgyűlés 2 hó alatt össze nem hívatik, vagy ha az aláírás siker nélkül maradt, az aláírók befizetett pénzeiket levonás nélkül visszakövetelhetik.

A visszalétes kötelezettsége az alapítókat egyetemlegesen terheli.

Kelt Aradon, 1911. évi április hó 9.

Az alapítók nevében:

Angele Mátyás
kereskedő, háztulajdonos Arad

Aszód János
bírtokos, Nagy-Varjas

Berta Béla
kereskedő, Arad

Berta Titus
kereskedő, Arad

Balogh Dávid
kályhagyáros, Arad

Balogh Zoltán
községi jegyző, Mikelaka

Berzsenyi Béla
m. kir. pénzügyi titkár, Arad

dr. Fényes Samu
orvos, Arad

Gantner János
földbirtokos, Tövisgyháza

Gécs László
gyógyszerész, gőzmalomtulajdonos
Arad

Illies Simon
kereskedő, Arad

Illies Testvérek
kereskedő, Arad

dr. Keppich Jakab
orvos, Arad

Kerpel Izsó
könyvkereskedő, Arad

Klein B. Vilmos
fakeskedő, Arad

Klein József
háztulajdonos, Arad.

Dr. László Gyula
ügyvéd, Borosjenő

Leichter Lipót
börkereskedő, Arad

Licker Ferenc
kereskedő, Arad

Dr. Momák Döme
ügyvéd, Arad

Mihály és Bruckner
kereskedő, Arad

Novák Péter
földbirtokos, Arad

Ortutay Gyula
földbirtokos, Mezőkovácsháza

Pöhm János
kereskedő, Arad

Quirini Sándor
szőlőbirtokos, Arad

Rudkovszki Ferenc
rézöntőgyáros, Arad

Sági Henrik
biztosítási titkár, házt., Arad

Schwarzberger Manó
kereskedő, Arad

Valló István
m. kir. pénzügyi tanácsos, Arad

Weiszberger Pál
kereskedő, M.-Radna

Winternitz Jenő
kereskedő, Arad

Csász. és kir. udvari



és kamarai szállító ::

NEUMANN M.

férfi-, fiu- és leányka ruha telepe

ARAD.

A tavaszi képes árjegyzék megjelent, kívánatra ingyen és bérmentve.

ARADI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR.

Részvényaláírási felhívás.

Az „Aradi Első Takarékpénztár” 1911. évi március hó 26-án tartott rendkívüli közgyűlése e-határozta, hogy részvénytökeje 3400 darab 1911. január hó 1-től fogva osztalékra jogosult 1000 K névértékű új részvény kibocsátása által 3.400.000 koronáról 6.800.000 koronára felemeltessék és hogy ezen új részvények a jelenlegi részvénybirtokosoknak átvételre felajánltsák.

Ezen határozat alapján a részvénybirtokosoknak a fent említett 3400 darab részvényt következő feltételek mellett átvételre felajánljuk:

1. A kibocsátandó 3400 darab részvényre a részvényesek tarthatnak igényt, még pedig olyképen, hogy minden lebélyegzés végett bemutatandó régi részvény alapján egy új részvényre gyakorolható az elővételi jog.

2. A részvények, melyek alapján az elővételi jog gyakorolható, az intézetnél bemutatandók és azon körülmény, hogy az illető részvény alapján az elővételi jog érvényesített, a részvény lebélyegzése által (Elővételi jog gyakorolva 1911) állapítatik meg.

3. Az elővételi jog 1911. évi március hó 27-től kezdve 1911. évi április hó 10-ig bezárólag érvényesítendő. Azon részvényes, aki elővételi jogát ezen határidő alatt és az említett módon nem gyakorolja, elveszti e jogot.

4. Az átvételi árfolyam részvényenkint 1200 koronában állapítatik meg.

5. A befizetések a következő határidőkben teljesítendőek:

1911. évi április hó 10-ig az elővételi jog gyakorlása alkalmával 600 korona és 5 korona fokozatos bélyegilleték 1911. évi május hó 10-ig 600 korona

és ezen összegeknek 1911. évi január hó 1-től járó 6% kamatai.

A befizetések a kitűzött határidők előtt is teljesíthetők, ellenben minden, az esedékesség napján nem teljesített befizetés után 6% késedelmi kamattal fizetendő.

6. Az egyes befizetések ideiglenes elismervényen igazoltatnak. Azon ideiglenes elismervények számai, melyekre az összes befizetések 1911. évi május hó 15-ig nem teljesítettek, egyik helybeli lapban közzétételnek. — 1911. évi május hó 31-én túl a késedelmes fizető elveszti az elővételi és előjegyzési jog gyakorlásával szerzett jogait és a már teljesített befizetések iránti igényeit, ez utóbbiak a külön tartalékalap javára fordítatnak s az igazgatóság jogosított az ezeknek megfelelő részvényeket szabad kézből értékesíteni.

Épügy jogosított az igazgatóság azon részvényeket is szabad kézből értékesíteni, melyekre az elővételi jog nem gyakorolható. A befolyandó többletösszeg a külön tartalékalap javára fordítandó.

7. Valamennyi részlet, valamint a kamatok és fokozatos bélyegilleték lefizetése után az ideiglenes elismervények az igazgatóság által megállapítandó időben új részvényekkel cseréltetnek fel.

8. Az új részvények birtokosai 1911. évi január hó 1-től kezdve az üzleteredményben, valamint a részvényeseket megillető összes jogokban a régi részvényesekkel egyenlően részt vesznek.

Arad, 1911. évi március hó 27-én.

Az „Aradi Első Takarékpénztár” Igazgatósága.

UJ-ZÁTRAFÜRED SZANATORIUM

.. egész éven át nyitva légzőszervi betegek részére ..

...

A legkényesebb igényeknek megfelelően, modern kényelmi és higienikus szempontok dominálásával Központi vízfűtés, villanyvilágítás, hideg és meleg vízvezetékekkel berendezve. Étkező és társalgó termek, szellős déli fekvésű fekvőcsarnokokkal. Állandó orvosi felügyelet, gondos ápolás, mérsékelt szoba és pensio árak. — Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság, Ujtátrafüred. Vezető főorvos: Dr. SZONTÁGH MIKLÓS. 26a

Fajtiszta *riparia portalis* alanyon oltott, elsőrendű dus gyökerzetű bor- és csemegefajta 181

szőlő-oltványokat

sima valamint *riparia portalis* szőlővesszőket ajánl gyökeres és elsőrendű minőségben

HAMORY-GAZDASÁG
szőlőoltvány-telepe, ARAD.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Deák Ferencz-utca 3. sz. alatt.

„ Telefon 229. „